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Bukaresten keresztül. Ezen hirek 

"int a Magyar Párt dis zidensei, 

k immár évek ota a néppárt életre- 

ésével kisérleteznek sikertelenül, 

ancsak Székelyudvarhelyre hivná- 

össze kongresszust, hogy ezen meg- 

yják-vessék a romániai kisebbsegi 

gyar nemzet sorsát. A bukaresti la- 

: már az ellengyülés egybehivásának 

árnapját is tudják és eszerint a 

ugresszus november hatodikán len- 

Nem tudjuk ellenőrizni, ezen hirek 

mnyiben birnak alappal, mert hi- 

n igen közel fekszik az a feltevés, 

arenbe e EEY felröppentésük a kisérleti ballon 

nis a M ját szolgálja: egyrészt megtudni, 

ük egyeléli. ként reagál a magyarság, másré zt 

Mgyalit pliz minden körülmények között han- 

a ult Klatot kelteni a székelyudvarhelyi 

ározat ellen. A hirek ellenőrizhet- 

1ek,. de jövendő magatartásunkra 

El kna is fontosak. Nem akariuk egyelőre 

jlutik ütételezni sem azt, hogy akadhatnak 

u enek a könnyekkel áztatott ulon ha- 

dó kisebbségi magyar nemzetnek 

u Aai, akik megkisérlik megbontani a 

g ostani egységes állásfoglalást. Nem 

minit obálódzuk könnyelmüen az árulás 

djával, de azok, akik bármilyen ál- 
sfoglalással megbontani akarnák a 

os ani egységes közhangulatot, akik 

engiteni akarnák a magyar ágot 

or, mikor élet-halálharcot viv jo- 

lért, akik elgáncsolni akarnák leg- 

emesebb szándékai keresztülvifelében, 

ok megérdemlik az áruló Kain-bélye- 
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az opláns 

egkell ét. Mid skarhatnak azok néhányan, 

a k a magyarság egyetemével állanak 

181 lemben, állitólagos gyülésükön? A 
xajlott székelyudvarhelyi nagygyülé- 

, a Magyar Párt leszögezte, melyek 

4 körőklel i magyarság iogai. Ezt nem cáfolhat- 

ák mert csupán az szerepelt követe- 

mal ss ként, amit az alkotmány, a törvé- 

vyek és a párisi nemzetközi egyezmény 

iztosit. Hogy ezeknek a jogoknak 

4 em vagyunk birtokában, ezt a romá- 
ok is elsmerik, tehát ők sem cáfol- 

mi atják. Maradna azon ut megjelölée, 

, hezlt É 
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, mulk ünt 
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nelyen járva jogainkat elérhetjük. A
 

u Magyar Párt kért, könyörgött, meg- 

u alázkodott, memorandumózott parla- 

90 ait mentben és parlamenten kivül. Az 

eredmény? Semmi. Kénytelen volt te- 
hát az ufolsó, rendelkezésére álló tör- 

J vényes eszközt igénybe vanni. Ajánl- 

rükért válozatja eddigi kisehb- 

hatnak mást a néppárt emberei? Van 
z reményük, hogy a kormány az ő ked- 
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ségi politikáját? Nincs. Nem lehet, 

mert hiszen közöttük foglal helyet az 

a Tornya Gyula, aki éppen a halo- 

gató politika miatt hagyta ott a M
a- 

gyar Pártot. Az a Tornya Gyula, aki 

- bizonyára helyesen - már két év 

előtt radikálisabb politikát követelt, 

mert megelégelte a kormányok szem- 

fényvesztő igérgetéseit. Lehetetlen, 

hogy most egyszerre visszaszállt volna 

Budapest, október 26. 

Az egyetemeken a hatóság által tett 

intézkdések ellenére mégsem állott 

helyre a rend és a nyugalom. Most már 

nemcsak Budapesten, hanem Debre- 

cenben, Pécsett és Szegeden is voltak 

zavargások. Az egyetemek környékén 

nagy rendőri készültségek táboroznak. 

Debrecenben a kollégium udvarán 

E 

Temesvár, október 26. 

Néhány nap előtt a temesvári ügy- 

védi kar több bánsági és erdélyi szár- 

mazásu román tagja értekezletet tar- 

tott, Megirtuk, hogy annak éle a Te- 

mesvárott élő ókirályságbeli és kisebb 

ségi ügyvédek ellen irányult. Ez a 

nagy titokban lefolyt tanácskozás ed- 

képezte, 

ügyvedi 

dig csak szóbeszéd tárgyát 

most azonban a temesvári 

kamara választmányának hivatalosan 

is módjában áll majd ezzel a titkos ta- 

nácskozásmgal foglalkozni. Bottez 

Demeter ügyvéd ugyanis beadványt 

intézete a kamara dékánjához. Fibben 

kifejti, hogy a háborut követő 10 évben 

megveokszorozódott a temesvári ügyvédi 

kamara tagjainak a száma. Természe- 

es, hogy a megélhetésért folytatott 

harcban a gyengébbek vagy kényel- 

mesek elestek. Néhány ev óta azok ré- 

széről, akik beteges üldöztetés áldoza- 

tainak vélik magukat, kezdetét vete 

kulissza mögötti intrika, amely alkal- 

Porcellán, üvegár 
mas arra, hogy a kari szolidaritást 
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Antiszemitizmus fá 

a bezárt egyetenm udvarárn 

ristályok. 

vitrintárgyaké éskeretek 

apilap 

szivébe a bizalom. A Magyar Párt 

most arra az utra lépett, amelyet a 

ma néppárti Tornya már régebben 

sürgetett. Elképzelhetetlen, hogy ezt 

az utat ő és mostani elvtársai helyte- 

leniték. Ha azonban mégis ugy lenne, 

akkor bizonyára olyan garanciák bir- 

tokában vannak, melyek a magyarság 

jogainak feljesifését biztositják. Sze- 

Geni megkerülésével rezzék vissza 

több száz diák tábortüzek mellett reg- 

A diákok éltették a 

numerus clausust és szónokaik a zs1- 

dók ellen beszéltek. A rendőrség Nyi- 

regyházáról segélycsapatokat kért és 

azokkal együtt körülzárta a kollégiu- 

mot. Kétszáz rendőr, negyven det
ektiv 

és huszonöt rendőrtizt nekifogott az 

igazoltatáshoz, miközben a diákság el- 

gelig virrasztott. 
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iskoláinkat, kulturális, gazdasági és 

nemzeti, veszendőbe ment értékeinket 

és a magyarság egyhangulag eláll a 

székelyudvarhelyi határozat végrehaj- 

tásától s olyan hozsanával köszönt 

őket, amilyent a magyarság védői 

megérdemelnek Ha azonban csak 

bomlasztani akarnak, ha csak gáncsos- 

kodás a cél, akkor nrájuk sütjük az 

áruló bélyegét. 

Dortűz mellett 

keseredetten kikelt ellenük. Az egye- 

tem a jövő hétig zárva marad. 
Pécsi 

jelentés erhm az egyetem és az utcá- 

kon zsidóellenes cédulákat osztogattak. 

Imre József rektor elrendelte az 

egyetem bezárását. A bezárás után az 

egyetem előtt rendőrség állott fell 

amely megakadályozta, hogy az ifjuság 

bemenjen az egyetemre. 
. 

Román nyelvvizsga és a regáti 

ügyvédek kitessékelése volt né- 

hány ügyvéd célja 
tönkretegye. Az akció elsősorban az rályságbelieket, sem a kiszbb égieket. 

ókirályságból Temesvárott letelepede
tt 

kollegák ellen irányul. 

A kezdeményezők - folytatja Bottez 

Mihály dr. 

Anuica Aurél dr. és Cioban 

Pompil dr. voltak. Október huszon- 

titkos értekezletet tar- 

tottak. Az értekezleten Gropsian Mi- 

-- Gropsian 

egyedikén 

hály dr. nem akart mást, mint az óki- 

rályságbeli ügyvédek kitessékelését a 

kamarából, mert ezek veszélyes kon- 

kurrenciát fejtenek ki. Éppen ílyen 

veszélyeseknek látszanak az »üldözötte 

Gropsian ur személyében a kisebbsegi 

kartársak. Ök is sulyosan beszólnak 

Gropsian és társai megélheteési helyze- 

tébe. A megoldás? Az összes kisebbsé- 

gi ügyvédeket román nyelvvizsgá at- 

nak kell alávetni és akik nem lesznek 

Cicerók vagy Demosthenesek a román 

nyelvben, azokat egészen egyszerüen 

ki kell tenni a kamaraból. Erre az ér- 

tekezletre csupán néhány ügyvédet 

hivtak meg. Nem hivták meg az óki- 

WOHLSTEIN-a 
Tiniosr Szt. György tér. 

A meghivottak között voltag Mer- 

ce a Viktor dr. és B a 1t a Kori lán 

szenátor is anélkül, hogy ulták v.a 

az értekezlet célját. Am ko: megtud- 

ták, eltávoztak, 
vették. 

A beadványban ezuastán felkeri öot- 

Példájukat 1o"lak kö- 

tez az ügyvédi kamasa lékünját és a 

választmányt, hogy ebbea az ügyben 

foglaljon állást. A sadveanyal ér 

. tesülésünk szerinta kalnara leskö 

zelebb foglalkozik. 

MANIU GYULA A PATRIARKÁ- 

NAL. Bukarestből jelentik: Maniu 

Gyula tegnap kihallgatáson jelent meg 

Cristea Miron patriarka előtt és kéfej- 

tette a nemzeti parasztpárt alláspont- 

ját a jelenlegi politikai helyzettel 

szemben. Egyes politikai körök a ki- 

hallgatást ugy álli ják be, mintha a 

patriarka Bratianu miniszterelnök és 

Maniu között közvetiteni óhajtana és 

helyre akarná állitani a pártok közöt- 

ti békét. 

versenyenkivüli árakon s240 

Telefon 48-986 



a munkaügyi vezérfelügyelő részéről is, 
hogy a városi vállalati alkalmazottak fize- 

iése szomioruaan kevés 

Temesvár, október 26. 

A temesvári villamosvasut és vil- 

lanytelep alkalmazottai ismeretes bér- 

ügyét tegnap folytatólag tárgyalta 
Mateiu Miklós törvényszéki biró el- 
nöklete alatt müködő döntőbiróság. 

Már korán reggel élénk élet volt Ma- 

teiu Miklós biró hivatalos helyisége 

előtf. A tárgyalásra eljötlek a villa- 

mosvasut összes szabadnapos kocsive- 

zetői és kalauzai. Még a tárgyalás 

megnyitása előt Müller Kálmán, 

az egységes elnöke, 

aki szintén megjelent, 

hogy Georgevici Lucián dr. főpolgár- 

mester és az állandó választmány 

szakszervezetek 

ugy bánnak az alkalmazottakkal, 

hogy ezzel a magatartással gazda- 
sági szempontból nom azonosit- 
hatja magát. 

A tárgyalás során Cimponeriu 
Virgil dr. vároi tiszti főügyész szó- 

lalt fel. Kifejtette, hogy a vállalati al- 
kalmazottak mostani kérelmének elin. 
tézésénél nem lehet iránytadó az 1926. 
évi és a jelenlegi drágasági indeksz 
összehasonlitásaa Nem lehet irányt- 
adó, mert a villamosvasut alkalmazot- 
tai 1927. év novemberében ugyancsak 
döntőbirósái dönfést provokáltak. Ak- 
Kor megállapodás létesült köztük é 
város között és az 1927 novemberi dön- 
tőbirósági határozat a törvény szerint 
kollektiv szerződés jellegével bir. Te. 

hát az 1927. évi novemberi és a mos- 
tani drágasági helyzet a mértékadó és 
a drágaság nem emelkedett. Baran 

Koriolan dr. ügyvéd az alkalmazottak 
képviseletében előterjesztetta a hiva- 
falos lapban közölt drágasági indeksz- 

számokat és 

megállapitotta, hogy a kenyér ki- 
vételével az összes élelmezési és 
ruházati cikkek ára jelentékenyen 

emelkedett. Előterjesztése végén 

husz százalékos munkabéremelést 

kér2. 

Általános érdeklődés közepette ke- 
rült sor Bottez György munkaügyi 
vezérfelügyelő kihallgatására. Bottez 
kimutaást terjesztett be a döntőbiró- 

ságnak és a kimutatás felsorakoztatta 
a magánüzemekben alkalmazot, mun- 
kások középkeresetét, valamint mini- 
mális kereseti viszonyait. Megjegyezte 
a vezérfelügyelő, hogy ezeknél a fize- 
téseknél sokkal magasabb fizetések is 
vannak. Bottez vezérfelügyelő megálla- 
pitja azonban azt is, hogy a temesvári 
villamosvasutnál alkalmazott munká- 
soknak a bére ennél jelentékenyen 
kisebb. 

A biróság ezután határozathoza- 

talra vonult vissza, majd néhány 
perc mulva közölte Mateiu elnök. 
hogy a döntőbiróság határozatát 
ektóber harmincegyedikén hirdeti 

ki. 

megjegyezte, 

A tárgyalás alatt beszélgettünk az 
érdekelt alkalmazottakkal a város ve- 

zető égével folytatott egyezkedési tár- 

gyalásokra vonatkozólag. Az alkalma- 
zottak elismerték, hogy folytak tár- 
gyalások, ezek azonban nem vezettek 
eredményre. Az alkalmazottak ugyan- 
is azt kérték, hogy a város 1928. év 
májusáig visszamenőleg adja meg a 
kért huszszázalékos béremelést, a jövő 

évi költségvetésben pedig biztositsa 

nekik a felemelt fizetést. Emiatt a tár- 
gyalások megszakadtak. Az illetékes 

vállalati vezelőség a nagyközönség 
előít antipathikussá akarja tenni az 

alkalmazottak kenyérharcás és ezért 
ugy állitja be a kérdést, hogy ameny- 
nyiben az alkalmazottak megnyerik a 
pert, a város kénytelen lesz a villa- 
mosvasuj viteldijait felemelni. Ezt 
még a leglaikusabb villamosutas sem 
hajlandó elhinni. 

Temesvár, október 26. 
Temesmegye különböző részeiből 

sürün érkeznek panaszok, hogy cigány- 

bandák a falvakban betöréseket és lo- 
pásoka követnek el. Olykor sikerül a 
ecsendőrségnek egyet-ketlőt elfogni kö- 
zülük, de a többiek tovább garázdál- 
kodnak. Most már annyira vakme- 
rőek, hogy Temesvár közvetlen köze- 

lébe is merészkednek. Az utóbbi na- 

pokban Kisodán több betörés fordult 
elő, amelyeknek tettesei szintén cigá- 
nyok. Elsőnek Guth Ottó kereskedő 
házába törtek be, ahonnan különböző 
árukat vittek magukkal tizenötezer 

lei értékben. Másik betörésüket Kor- 
mann Antal hentesnél követték el, 
ahonnan zsirt, szalonnát, kolbászt 
füstölt hust loptak el, amelynek ér- 

téke hatezer leire rug. Tegnapelőtt 

ete behatoltak Szloboda János gaz 

és 

beförésel 
és opk jelzik a temesmegyei cigány. 

bandálk utját 

dálkodó udvarára és éppen a házba 
vezető aj ót feszegették, amikor a gaz- 
da családjával a moziból hazaérkezett 

és a betörőket elzavarta. Frei János 

iparos házába is beltörést 

meg. Az egyik ablakon keresztül be is 

hatoltak a házba, azonban, amikor az 
egyik szobából benyitottak a másikba, 
meglepődve lálák, hogy az egész csa- 

lád ott ül az asztal körül, amire a 

cigányok nagy káromkodások mellett 

elszaladtak. Meglátogatták Hlava- 
tovics József hentesmestert is, aki- 

nek az udvarából egy hizot disznót 
loptak el. A csendőrség erélyes nyo- 

mozást inditott a cigányok után és 

megállapitoita, hogy a bandában egy 

tizennégy esztendős fiu is van. A ban- 
da egyik tagját, egy tizenhat éves fiut 
sikerüly elfogni és most tovább kere- 
sik a többieket. 
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Temesvár, október 25. 

November hó 4 én, vasárnap dél- 
után, megelevenül Petőfi gyönyörü 
költészete Temesvárott. Felhangza- 
nak bájos népdalai és mélyérzésü, 
megragadó lirai költeményei. A bán. 
sági Magyar Közművelődési Egye- 
sület kitünő gárdája ezen a napon 
Petőfinek, a magyar népköltészet e 
világhirü mesterének hódol azzal, 
hogy bemutatja Temesvár ifjuságá- 
nak a lánglelkü magyar költő leg- 
ragyogóbb alkotásait, ismerteti szen- 
vedésekben és örömökben sürün 
váltakozó kalandos életét és költé- 
szetének nagyszerü fejlődését. 

Hisszük, Temesvár magyar ifjusága 
örömmel ragadja meg ezt a kitünő 
alkalmat, hogy megismerkedjék a 
magyar lira e korszakalkotó büszke- 
ségével, kinek költeményeit a világ 
összes művelt népeinek nyelvére le- 
forditották. 
Az ünnepély jelentőségét és iro- 

dalmi szinvonalának értékét Hajdu 

szenzasaaszzamazzmmemoszsoamamaaonacamoszsaamamoamamasmamsosman rrátoat 

Petőfi ünnepéely 
a énségi Magyar Közművelődési Egye- 

sület rendezésébem 

Frigyes dr. ügyvédnek, Petőfi köl. 
tészete egyik legalaposabb ismerő- 
jének, ujabb Petőfi tanulmánya adja 
meg. Hajdu Frigyes előadását meg- 
előzően Pogány László röviden is- 
merteti a magyar lira fejlődését és 
kimagasló alakjait Petőfi felléptéig. 
Az ünnepély müsorán Csermák La- 
jos, az egyesület kitünő tenoristája 
Petőli dalokat énekel. Tamás Antal 

és Bakos László Petőli verseket 
szavalnak. Rosencweig Jaksy Petőfi 
Hortobágyon cimüű melodrámáját adja 
elő Tolnai Béla zenetanár zongora- 

és Bayer Rezső hegedükisérete mel- 
lett. A müsort Kesik Kamilla magyar 
táncai és Bayer Rezső hegedü szó- 
lója teszik változatossá. A müűsor 
utolsó számát Petőfi Szeptember 

végén cimű költeményének megsze- 
mélyesitése képezi. November ne- 
gyedikén hosszu idők óta először 
lesz együtt Temesvár magyar ifju- 
sága, egyesiti őket Petőfi lánglelkü 
költészete. 
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HAAS LIPÓT 
linoleum- és szőnyegáruháza 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. 

iiaz elegánséstisz- 
ta hálószoba titka ? 

Megíudja a 

Vas-és Rézbutorgyárn 
TEMESVÁR, Erzsébétváros 

Templom-tér 10. Telefon: 18-31 
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Temesvár, október 26, 
Tegnap reggel ládákban egét 

halom penészes bakancsot, kopol 
meolyette egyenruhát, ócska köpen 
és viharvert sapkát hordtak ki 
rendőrprefektura raktárából az uc 
varra. A holmi körül csomó őszere 
settenkedett, vizsgálódott Bottalb 
nyomtak a ládákba. megforgatták 
holmit fitymálták, becsméreltél 
vállukat vonogatták. A temesvá, 
rendőrprefektura ugyanis előze 
tesen közhirré tette, hogy 
rendőrlegénység régi ruházati ho 
miját árverésen eladja. As árverésr 
vagy harminc ószeres jött el. Eg 
része azonban eltávozott, amiko 
meglátta a sok ócska holmit, a má 
sik része pedig akkor ment e 
amikor meghallotta, hogy Thőres 
Ádám rendőrségi számvevő az án 
kikiáltási árát tizezer leiben állapi 
totta meg s kijelentette,hogy az egésze 
csak egyben lehet megvásárolni és 
nem kisebb tételekben. Végül csak 

vetélkedtek a sok régiség. 
: Fried Ignác, Achersohmn 

erjnt és Teszler Ignác 
Valóságos csatát vivtak egymással, 
de azért óvatosan árvereztek, nehogy 
tulságos magasra verjek fel az ára t 
Tiz husz leieket igértek egymásra, 
amig végre Aschersohn Benjámin ki 
mondta az utolsó szót: tizenháromezer 
leit ajánlott fel a holmikért. A másik 
kettő abbahagyta erre a licitálást és 
kárörvendően nézett Aschersohnra, 
aki lefizette a tizenhárom darab ez 
rest és mindjárt kocsit hozatott, ame- 
lyen a megvett holmit elvitette 

« 

eghivó
 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

GRAANI HOTEL PARI 
yszálloda 

n.a, 

BUDAPEST Vul, Baross-tér 10 
rt 

207b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10/bengedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 

a pályaudvarról. 

Nálunk n érzi magát! 
sezét kiszolgálás 
szigoruan családi jelleg 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előzetes szoba-meg- 
rendeés ajánlitos (5*a 



a zerezo ee 

Temesvár, október 26. 

Évek óta huzódó örökösödési pert 

tárgyal, tegnap a temesvári i élőtábla. 

A pernek az adott különösebb jelentő- 

ségef, hogy az egyik fél képviselője 

PIlop u György dr. volt magyar ku- 

riai biró, utóbb a bukaresti semmitő- 

szék erdélyi osztályának vezetője, aki 

/ a magyar magánjog egyik legalapo- 
sabb ismerője. Az ügy előzményei a 

t következők: Stevin Illés kenézi 
mid földbirfokos 1924. augusz usában su- 

0 lyos beegen feküdt a temesvári Park- 

szamatoriumban. Mivel közeledni érez- 

te halálát, magához kérette ügyvédjét 

Venetu János drt. Az ügyvédnek / 

elmondotta, hogy végrendelkezni akar 

és arra kérfte, foglalja irásba utolsó 

akaratát. Venetu ezután ügyvédi iro- 

mi dájában 
elkészitette Stevin szóbeli akarata 

alapján a végrendeletet, amely sze- 

06 

rint Stevin Ilés mintegy nyole 

kanővérének Csavin Lázár rertek, neh nevü 

fiára hagyományozza. 

Feleségének, akivel csak nemrégen kö- 

tött házasságot, harminc hold földnek 

és egyik házának haszonélvezeti jogát 

im hagyományozta azzal a kikötéssel, 

HM nhogy halála után ez a föld és a ház is 
Csavin Lázár tulajdonát képezi. A 

végrendeletet Stevin Illés 

Waehsmann Alvin dr. Ba 

lázs Emil dr, Szilágyi Akos 

drés Vene tu János dr. jelenlété- 

ben sajá kezüleg aláirta. A végrendel- 

kezés 1926. év auguztus huszadikán 

történt és három napra rá Stevin pa- 

ralizis köve keztében meghalt. 

Halála után Stevin Illés féltestvérei 
temesvári törvényszéknél megtá 

madák a végrendeletet azon az ala 

pon, hogy az elhalt a végrendelkezés 

idejében nem volt elhatározó képesté 

gének birtokában. 

ezután 

A törvényszék a végrendeletel va- 

lóban érvénytelennek nyilvánitot- 

ta. Az itéletet Csavin Lázár képvi- 

seletében Plopu György dr. a temes- 

vári itélőtáblához megfelebbezte. 

A tábla tavaly juniusban két napig 

foglalkozott már az üggyel. Plopu 

György dr. felebbezésében többek kő- 
zölt előadta, hogy a magyar magán- 

ijjjog értelmében a végrendelkező be- 

tegnek elhatározó képességeit esupán 

azok az orvosok állapithatják meg, 

akik kezelték. A tábla helytadott az 

érvelémek és elrendelte Wachsmann 

Alvin dr. Balázs Emil dr. és Szilágyi 

Ákos dr. kihallgatását. A kihallgatott 

orvosok véleménye szerint, Stevin vég- 

rendelkezési képességeinek birtokában 

volt. A tábla ezen az alapon a tör- 

vény zék itéletét megváltóztatta és ki- 

mondta, hogy Stevin Illés betegsége 

ellenére teljes elhatározó képességgel 

birt és igy a végrendelet érvényes. 

Az ügy végül a legfelső semmitő- 

szék elé került. A semmitőszék szintén 
több izben foglalkozott az esettel és a 
temesvári tábla itéletét feloldva a táb- 

lát uj tárgyalás megtartására utasi- 
totta. A semmitőszék , táblai itélet 
feloldáság azért rendelte el, mert 

a táblai itélet nem terjedt ki an- 

nak a ténynek a megállapitására, 

Hióős örökség A mi 
elkeseredetit pereskedés

t provokált és eddid 

a végrendelkező utolsó akara
ta győzött 

vajjon a Stevin Illés által aláirt 

végrendelet a magánjog értelmé- 

ben a formai követelményeknek 

megfelelt-e? 

Az iratok erre ujból visszakerültek a 

temesvári itélőtáblához. Tegnap tár- 

gyalta az ügyet a tábla Fehér An. 

tal-tanácsa. A rokonok képviseletében 

Imbroan e Miklós dr. ügyvéd je- 

leny meg, mig Csavin Lázárt ismét 

Plopu György dr. képviselte. Imbroa- 

ne Miklós dr. hosszasan fejtegette, 

hogy a végrendelet formai szempontból 

nem felel meg, mert a végrendelkező- 

nek élőszóval kellett volna elmondani 

a tanuk jelenlétében végső akaratát, 

ami az adott esetben nem történt, mert 

Veneu János dr. már a készen legé- 

pelt végrendeletet hozta el aláirásra. 

Plopu György dr. igazolta, hogy az a 

végrendelet, amelyet Stevin lllés alá- 

irt, formai szempontból is helytálló. 

A tábla ezután itéletében fentartotta 

első itéletének azt a részét, amely 

szerint Stevin Illés végrendelkező 

és elhatározó képességeinek a tör- 

vény szerint előirt birtokában volt, 

de formai szempontból is érvényesnek 

jelentette ki a Park-szanatoriumban 

aláirt végrendeletet. A tábla 

György dr. számára négyszáhatvan- 

Plopu 

ezer lei ügyvédi perköltséget állapi- 

tott meg. Valószinü, hogy az elutasi- 

tott családtagok felebbeznek és igy az 

ügy ismét a legfelső semmitőszékhez 

kerül. 

amamo amenunmomaruayi ssadsezs
zata s tkaskz 

Hamis vágányra futoti 
a szakálházai állomáson a Szimplon, 

meri elrontották a vasuti vállói 

Temesvár, október 26. 

A szakálházai pályaudvaron 1920 

február tizennyolcadikán a Jugozlá- 

viából éjjel egy órakor érkező Szim- 

plon az előirt második vágány helyett 

a negyedik vágányra futott és az ott 

álló üres teherkocsikkal összeüfközött. 

A karambol következtében az állam- 

vasutak egy millió lei anyagi 

szakálházai állomá főnököt és Mar- 

tini Péter váltókezelőt tette felelőssé. 

A temesvári törvényszék tegnap tar- 

totta meg a főtárgyalást ebben az 

ügyben. Mindkét vádlott azzal védeke- 

zett, hogy a szemafor a kertős számu 

vágányra volt beállitva és igy a ka- 

rambolért nem vállalhatnak felelősmé- 

get, mert ők megfettélk kötelestégüket. 

Elmondották azt is, hogy az önmükö- 

dő vasuti váltó alkó részén a csavaáro- 

kat ismeretlen tettes, aki valószinüleg 

támadást tervezett a Szimplon utasai 

kárt 

szenvedtek. A temesvári ügyészrég a 

balesetért Hubert Rudolt akkori 

ellen, kicsavarta és igy történhetett, 

hogy az önmüködő váltó nem felelt 

meg és a vonat a negyedik, ugyneve- 

zett holtvágányra futott. Kihallgat a 

ezután a biróság I1i Bélát, a Szim- 

plon mozdonyvezetőjét, aki határozott- 

sággal állitotta, hogy a szemáfor a má- 

sodik vágányon jelezte a szabad bejá- 

rást a szakálházai állomásra. Igazol- 

ták azt is, hogy a csavarok az önmü- 

ködő váltóból hiányoztak és 

ezért nem müködött. Bottez Deme- 

ter védőbeszédében utalt arra, hogy a 

csendőrök másnap a váltó közelében 

francia kulcsot találtak és valószinü, 

hogy merényletet terveztek a Szimplon 

ellen. Corcan Aurél dr. 

képviseletében egy millió lei kár meg- 

téritéére kérte kötelezni a vádlottakat. 

A törvényszék felmentő itéletet hozott 

és megállapifotta, hogy a csavarokat 

a vasuti váltóból ismeretlen tettesek 

szedhették ki és ez okozta a balesetet. 

Az itélet jogerős. 

a vasut 

amagenmats areotteak 
*IE 

Arnyékos séfányok 
csábitják majd a közönségei a vadász- 

erdő uj kirándulóhelyére 

Temesvár, október 26. 

Megirtuk, hogy LazarHoria, 

a temesvári erdőkerület vezérfelügye- 

lője, átiratot intézett Temesvár város 

vezetőségéhez, amelyben nyári kirán- 

dulóhely céljára felajánlotta a Va- 

dászerdő egyik részét, Az ajánlattal 

az állandó választmány is foglalkozott 

és azt örömmel fogadta. Az ál- 

landó választmány ugy döntött, 

hogy bizottság száll ki a helyszinére és 

azután érdemben tárgyalja az ajánla- 

tot. Az állandó válaszamány megbizá- 

sából Georgevici Lucian dr. 

főpolgármester, Crismariu Ok- 

távián dr. Craciun György dr. 

Hollinger Péter és Reiter 

Józef városi tanácsosok, Horsia 

Kornél főmérnök, P rostean Ok- 

tavián dr. főorvos, Demetrovi- 

ei Mihály kertészeti igazgató tegnap 

délután kimentek a Vadászerdőbe. A 

bizottság csatlakozott Si mbotea- 

nu ezredes a temesvári sportkerület 

elnöke is, aki sportszempontból érdek- 

lődik az akció iránt. A bizottság tagjal 
a Vadászerdőben megtekintették azt a 

területet, amelyet Lazar Horia erdé- 

szeti vezérfelügyelő felajánlott, A te- 
rület az az erdőrész, amelyet a város 

egyszer már bérben birt az államtól 

közvetlenül az erdő szélén. Ehhez azon 

ban most még harminc holdat kapna 

a város. Az eddigiek szerint a terv az, 

hogy az erdőrész elhanyagolt utait 

rendbe hozzák, padokat állitanak fel 

és sélányokat létesitenek. Ezenkivül 

körben több kilóméter hosszu ut hu- 

zódna, amely autó- és sétakocsizásra 

alkalmas. A város kötelezi magát ar- 

ra, hogy ott éttermet is állit fel. Sim- 

boteanu ezredes kérte a város vezető- 

ségét, hogy a sportkerületnek hat ten- 

niszpályát és rugbymérkőzések lebo- 

nyolitására alkalmas területet bizto- 

sitson. Az éttermet ugy épitenék meg, 

hogy abban a sportolók részére olvasó, 

zongora és rádióterem állna rendelke- 

zésre, valamint jutna hely az öltőzők- 

nek is. Szóbakerült, hogy a rádió sza- 

baddátétele esetében itt állitanák fel 

a temesvári rádióleadóállomást. A 

helyszini szemle után a bizottság tag- 

jai abban állapodtak meg, hogy De- 

a váltő 

neetrovici Mihály kertészeti 

igazgató beterjeszti véleményét az ál- 

landó választmánynak, a város veze- 

tősége pedig jelentést tesz a belügymi- 

raszteriumnak. Amikor a tervek és a 

köllségvetés elkészült, Lazar vezérfel- 

ügyelő azokat végleges jóváhagyás 

végett Bukarestbe terjeszti, ahol a vá- 

res az álammal megköti a bérleti szer- 

ződést. Követeljük az uj kirándulóbe- 

lvig a villamosvasut kiépitését. 
ememmu 

A beszélő filnma 
bemutatása a ternes- 

vári mozilkkbanra 

Temesvár, október 26. 

Eleötétül a nézőtér, aztán lasean vi 

lágosodik a szinpad és mielőtt látnáni 

valamit, messziről a vonat dübörgése, 

a kerekek csikorgása, a mozdony sis 

tergése hallatszik... A várzon mind 

világosabb, a hangok mind erősebbek, 

a vonatot is látjuk már, közeledik, el- 

robog előttünk... A vonat megáll, ál- 

lomási zürzavar, egy repülőgép kattoz 

a fejünk fölött, majd csend... a ter- 

mészet mozgalmas csendje... Falusi 

tájék, egy liba gágog, amott a malacok 

röfögnek, egy tehén áll nyugodtan ké- 

rödzve, de a borja nagyokat döf rajta, 

a tehén ránéz a borjura és elbőgi ma- 

gát... 

A nézőtér egy pillanatra kivilágoso- 

dik, az emberek egymásra néznek. De 

nincs idejük megszólalni, mert a né- 

zőtér ujra elsötétül és Charles Lind- 

bergb, a XX. század legvakmerőbb 

hőe mosolyog reánk és 

zánk.. 

beszé! hoz- 

Coolidge elnök kezet szorit 

zela és halk hangon köszö i meg a d'- 

cséséget, amelyet Amerikának hozeott. 

Amikor világos lett, egymásranéz- 

tünk mindnyájan... Mi volt ez: A 

higgadt, szkeptikus kritizálni idetévedt 

embereket igy magával ragadta ez a 

lelkesedés, ez a szépség, ez a mesteri 

alkotás, ez a beszélő, gágogó, muxs 

káló, zenélő film... 

Ezeket az érdekes részeket ragadtuk 

ki egy temesvári nászutaspár levelő- 

ből, akik a beszélő filmet a londont 

bemutatón látták, illetve hallofták. Kö 
zöltük pedig abból az alkalomból, hogy 

Gábor Dezső dr. a Filmcenfrala tu- 

lajdonosa közvetitésével már leeköze- 

lebb a temesvári mozikban kerül első- 

nek bemutatásra az összes romániai 

városok között. 

Az ÖRÜLT NYOLC EMBERT 

MEGÖLT. Varsóból táviratozzák: Ko- 

vel közelében az egyik faluban községi 
tanácsülés volt, amikor az egyik jelen- 
levő parasztgazdán kitört az őrültség 

és mindenkivel verekedni kezdett. 

Minthogy a szerencsétlen embert nem 

tudták megfékezni, csendőrt hivtak. 

Mire a csendőr megérkezett. a tébolyo- 

dott gazda kikapta kezéből szuronyát 

és azt markolatig a mellébe szurta ugy, 

hogy a csendőr azonnal meghalt. Az 

őrült azután az utcára rohant és a já- 

rokelők közül pillanatok alatt hét em- 
bert megölt és sokat megsebesitett. 
Csak egy egész csendőrosztag tudta 

megfékezni. 



még mindig nem tud belenyugodni 
abba, hogy a némeg Michel a Zeppe- 
Bnnel másodszor is átrepülte az óceánt. 
A francia lapok kényszeredetten iró- 
nikus cikkekben foglalkoznak a Zep- 

pelin utjával és igyekeznek minél job- 
ban megtépázni azokat a babérokat, 
amelyeke, Eckener és társai arattak. 
fJellemző a francia felfogásra 
szemelvény, amelyet az egyik párisi 
lapból vettünk át: ; 

Végre száztizenkét óra alatt befu- 
tott a Zeppelin. Ez a leghosszabb ideig 
tartó légiut volt, amelyet léghajó va- 
laha megtett. Nem tudjuk, hogy mi- 

ként gondolkodnak a Zeppelin utasai, 

akik háromezer dollárt fizettek egy- 
egy helyért, de ugy véljük, hogy tul- 

ságosan drága volt számukra ez a 

hosszantartó kaland. Mennyire más 

lett volna egy gyorsjáratu hajó, ahol 

minden kényelem rendelkezésükre áll 

és ráadásul rövidebb idő alatt is ér- 

Megujitotta 

ez a 

ték voluia et az návilá partv, Azy vér 
gén a léghajón már az élelmiszer is 
kifogyott, Nem volt már más ennivaló 
és innivaló, mint kaviár és pezsgő. A 
léghajó ötlete csak a pángermán pro- 
pagandát szolgálta, de ez is balsiker- 

rel végződött. A légijármüves először 
Bécs felé sodorta a szél és eső, inren 
az angol partok felé sodródott. végül 

azán következett óceáni átkelese. 
Hatvanöt óra alatt kellett volna meg- 
tenni az ufat és tényleg érpPen a dup- 

lája lett belőle. Nem csoda, hiszen az 
ut utolsó részében már csak harminc- 

két kilóméteres sebességgel tudotit ha- 

ladni. Az óceán már szinte várta, hogy 

elnyelhese prédáját, amelyet csak a 

véletlen szerencse mentett meg a biz- 

tos pusztulástól ... 

Ezek a Zeppelin-ut tanujsagai, - 

irják a francia lapok - de mi a ma- 

gunk részéről ugy véljük, hogy talán 

egy félfékenykedő politikai felfogás- 

nak inkább a tanulságai. mint az el- 

fogulatlan kritikának. 
- 

- Küzdelem a régi npaptárért. Bu- 
karestből jelentik: Az ortodoksz lelké- 

ezek kongresszusán a lelkészek azt 

hangcztatták, hogy az országban a la- 

kósság erősen zugolódik a régi naptár 
eltörlése miatt. Különösen a husvéti 

ünnepek megtartása körül mutatkoz- 

nak zavarok. Az ortodoksz lelkészek 
azen óhajukat fejezték ki, hogy a hus- 

véti ünnepeket a régi naptár szerint 

tarthassa meg a nép. 

A zsombolyai bucsu. Zsombo- 
lyáról jelentik : Most folyt le a zsom- 
bolyai bucsu, amely látogatottság 
tekintetében messze elmaradt a mult 
évi bucsu mögött. Két csokor került 
a szokásos módon árverésre A 
mostoha gazdasági viszonyok jele, 
hogy a Landestreu dalegyesület 
bokrétáját a szokásos árverésen nem 
tudták eladni. A Dalegylet bokré 

táját Bogdan Miklós dr. vette meg 
és Wiesenmayer Eva zsombolvai 
leánynak ajánlotta föl. Az egész 
napon keresztül tartott különbőző 
szórakozások után este reggelig 
tartó tánc következett. 

Sürgős! Gummi bélyegzőket 2 óra 
alatt készit 

Szen György-tér 4. 
vPerfekte bélyegzőgyár. 

FENTARTÁSSAL FOGADNI. Bu- 
karestből jelentik: Berlini magántáv- 
irat szerint a kölcsön aláirása már 

megtörtént. Az Adeverul azt irja, hogy 

a német minisztertanács ma minden 

valószinüség szerint kiutalja a köl- 

csönt, mivel az összes nézeteltéréseket 

sikerült kiküszöbölni. Ezt látszik bi- 

zonyitani az a körülmény is, hogy a 
járadékcimletek értéke ielszökött. 

Kedvező jelentések érkeztek a párisi 

és londoni pénzügyi tárgyalásokról is. 

- A bánsági kamarák uj beosztása. 

A temesvári kereskedelmi és iparka 

mara igazgató-választmánya október 

harmincadikán, kedden délután öt óra- 

kor a kamara nagytermében ülé 
tart. Az ülés napirendjén szerepel a 
bánsági kamarák körzetének uj beosz- 
tása, a gabonavásárok szabályzatának 
jóváhagyása, Temesvár-Bukarest kö- 
zött közlekedő villámvonat létesitésére 
vonatkozó javaslat, a Temesvár-Ko- 
lozsvár között közlekedő közvetlen sze 
mélykocsi kérdése. 
Müvészi faragásu csillárok, álló és 

asztali lámpák, falikarok, állványok, 
sétabotok, disztálak, vázák, rámák és 
bufordiszek eredeti rajzok után fából 
kaphatók részletfizetésre js Sz á ntó 
László szobrásznál Király-utca 11. 
Nagy választék kész áruban. 

már " 

Gof8oryana Kornél dr. leá- 
nya esküvője. Cimp oneriu Vir- 
gil dr. Temesvár város főügyésze, 
szombaton tartja esküvőjét Grofso- 
reanu kKornél dr. volt főpolgármester 
és képviselő leányával. A polgári es- 
küvőt Grofsoreanu dr. lakásán egyházi 
esküvő követi, amelyet Tiucra Pat- 
rik dr. főesperes végez. A házasság- 
kötésnél tanuk lesznek Grofsoreanu 
Gyula szenátor és a felesége. A sze- 
nátor Grofsoreanu Kornél dr. nagy- 
bátyja. A fiatal pár a házasságkötés 
után külföldre utazik. A temesvári 
társadalom széles köreiből őszinte 
szerencsekivánatokkal keresik fel ugy 
az ifju párt, mint Grofsoreanu Kornél 
dr. ügyvédet. 
- Lemondott a lugosi kamara elnö- 

ke. Lugosról jelentik: A Jugosi keres- 

kedelmi és iparkamarában elnökvál- 
ság van. Crainicescu Aurél 
elnök állásáról lemondott és erre külö- 
nös oka volt. St a n Pál, a kamara 
választmányának tagja, egy protezsált- 

ját akarta tisztviselői minőségben a 
kamaránál elhelyezni. Crainicescu el- 

nök azonban kijelentette, hogy vala- 

mennyi állás be van töltve, uj állás 

létesitése pedig törvénybe ütközik. 

Min hogy Stan Pál ovábbra is ragasz- 

kodott álláspontjához, Crainicescu el- 

nök beadta lemondását. 

- Biróság előtt a gyilkos jugoszláv 

képviselő. Belgrádból jelentik: Rövi- 

desen kitüzik a főtárgyalást Racsics 

Punisa volt képviselő ellen, aki junius 

20-án a szkupstinában lövöldözött és 

Radics Pált halálra találta, azonki- 

vül megsebesitette Radics Istvánt 

és Pernar képviselőt is. Novakovics 
Radivoj ügyvéd, a gyilkos képviselő 

ügyvédje, beadványban kérte a tör- 

vényszéket, hogy a tárgyalást tartsa 
meg minél előbb. 

íMe szinAzi 
Délutén 4 órakor: 

187 STÖPSEL 

- Megszünik a karánsebesi törvény- 
szék. Lugosról jelentik: Az igarság- 
ügyi szervezeti törvény értelmében 
minden megyében csak egy törvény- 
szék müködhetik. Kivételt csupán Szö- 
rénymegye képvisel, ahol Lugoson ki- 

vül a karánsebesi törvényszék is mü- 
ködik. A karánsebesi törvényszéken 
csupán egy tanács van, a második ta- 
nácsot pedig Oravicára helyezték. Bu- 
karesti jelentés szerint az igazságügyi 
kormány azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy a karánsebesi törvényszéket vég- 
leg megszünteti. Ezzel a tervvel kap- 
csolatban a lugosi ügyvédek, a keres- 
kedelmi és iparkamara, valamint Lu- 
gos közéleti tényezői memorandumot 

intéznek a kormányhoz, aimelyben ké- 

rik, hogy a karánsebesi törvényszék 
megszüntetése esetében a karánsebesi 

törvényszéknél eddig müködött taná- 
esot olvasszák a lugosi törvényszékbe. 

Müködésben a bukarosti leadóállo- 

más. Bukarestből jelentik: A bukaresti 
rádjó leadóállomás november elsején 
kezdi meg müködését. Az első előadá- 
soen Hurmuzescu tanár mond 

megnyitó beszéde!, mig Hori a For- 

tuna költő verseiből olvas fel, majd 

zene zámok következnek. Az uj leadó- 

állomás egyelőre ideiglenes jellegü 

402 hullámhosszon délután öt órától 7 

óráig és este kilenc órától éjjeli tizen- 

hét óráig fog z 

A Hirtelen meghalt öCevkgeseu arad! 

prefektus. Aradról jelenftik: Geor- 

gescu János aradmegyei prefektus, 

belügyminiszteri vezérfelügyelő te 

nap reggel magyarádi szöllőjében hir- 
telen meghalt. A prefekfus a szüreten 

át szöllőjében tartózkodott és a felesé- 

ge tegnap reggel hét órakor férje 

ágyából hörgest hallott. Azonnal or- 

vosért küldött, aki Georgescunak in- 

jekciót adott, ez azonban már nem 

használt. A prefektus anélkül, hogy 

eszméletét visszanyerte volna, meg- 

halt. Régi szervi szivbaja ölte meg. 

Holttestét Magyarádról Aradra szál- 

litják és a megyeházán ravaltlalozzák 

fel. I7E 

- A rossz ivóviz veszedelme. A vá- 

rosi főorvosi hivatal elkészitet e jelen- 

tését a járványos betegségekről. Októ- 

ber közepén volt Temesvárott tiz vör- 

heny, tizenhat hastifuszos, nyolc difté- 

riás és egy fültőmirigylobos beteg. 
Máig bejetentettek ujabb két vörhe- 

nyes, öt hastifuszos és hat diftériás 
megbetegedést. A legtöbb hastifuszos 

eset - három halálos kimenetellel - 
a Rónácon fordult elő, aminek magya- 
rázata az, hogy ennek a városrésznek 

még mindig nincsen vizvezetéke, az 
ivóviz pedig élvezhetetlen, posványos. 

A főorvos kijelentése szerint a járvá- 
nyos betegségek statisztikája aggoda- 
lomra nem ad okot. 

- Betörés az Erzsébetvárosban. 
Terghe József Tirol-utea 36. szám 
alatti lakos feljelentése tett a rendőr.- 
ségen, hogy a lakásába ismeretlen tet- 
tesek behatoltak és onnan több ruha- 
darabot és ékszert vittek el. 

Este 9 órakor; 
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- kevhasttenár miatt eütélt anya 
Aubermann Teréz temesvári 

munkásasszony másfél éves gyerimekét 
azzal igyekezett csi! itgatni, hogy gyu 
fadobozt adott a kezébe. A gyermek 
dobozzal jászani kezdett és az egyik 
gyujtót meggyujtotta. A csöppség ru. 
hái csakhamar lángot fcgtak és a zem 
vedett sérülések következtében a gyer- 
mek meghalt A temesvári ügyészsér 
gondatlanságból elkövetett emberölés 

miatt eljárát inditott az anya ellem 

és a törvényszék tegnap Aubermanm 

Terézt tizenöt napi fogházra itélte. 

- Ejegyzés. Horváth Mariska l 
Horváth Miklós zsombolyai állami is- 

TŐEÉL]! 

l 

ényezek 

teledlani 

e vlna 

myiiló! 

koai tanitó leánya és Fellner jó. Milyu 
zsef borszéki fürdőtitkár, jegyesek. an a 

" Ha Temesvárra jön, kérje minde u 

nütt az ingyenes tájékoztatót (Comn- 1k 
ducatorul prin Timisoara). " 

u 

előfizetést? 
- Ölesén jutott télikabáthoz. Teg 

nap délben közvetlenül üzletzárá. 

előtt Hoffmann József Jemőher- 

ceg-utcai kereskedő üzletében megje- 

lent egy középtermetü, kövér fiatalem- tuk 

ber és télikabátot kért. Megnézett és. ' 

fölpróbált több kabátot, végre kivá "ly, 
lasztott egyet, amelynek nyolcezer le! " 

volt az ára. Azt mondta, hogy küldjék 

vele az inast, annak majd a lakásán 

kifizeti a kabát árát. Az inas karján 

vitte a kabátot és amikor a kereske- 

delmi iskola elé értek, a férfi elkérte 

tőle a kabátot azzal, hogy mindjárt 

kihozza a nyolcezer leit. Az inas várt 

egészen két óráig, de mikor látta, hogy 

bement az iskolába in 

érdeklődövt M 
a vevő nem jön, 

és az iskolaszolgánál, 

iránta. Kiderült, hogy az iskolában 

senki nem ismeri és hogy az illető 

csaló volt, aki az épület másik olda- " 

lán megszökött az uj télikabáttal. 

öyorokon Aran H. gyalán) 
k kat. hold nemes szőllő. ! 
présház, pince teljes felszerelés. ; 

sel, négyszobás lakóház, vincellér- 

lak, konyha- kert, 1 hold kender- 

föld, nés ayazál méter utcai / 

szabadkézből 

z
 

lamos ihentén 
eladó. 
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- ÖNGYILKOSSÁG A TURBI. 
NÁKNÁL. Tegnap este tiz órakor 

agyárvárosi turbináknál öngyil- 
kossági szándékból egy középkoru 
nmnő a Begába ugrott. Az arrajárók 

e utána ugrottak és hosszas küz- 

delem után partra mentették. Idő- 
közben a mentőket is értesitették. 
Mire a mentők megérkeztek, már 
halott volt. Megállapitották, hogy 
az öngyilkos Gettwann János Bu- 
ziási uti korcsmáros feleségével 
azonos. Gettwannét néhány hónap 

ih előtt Musca Demeter nevü volt 
rendőr összeszurkálta, de sulyos 
sérüléséből akkor felgyógyult. 

Az ujszülött gyermek halála. 

Tu Veres Cecilia tizenkilenc éves te- 

mesvári cselédlány tavaly augusztus 
un hónapban F a ra Konstantin temes- 

alkalmazás- 

e 

e vári kereskedőnél állott 

tés az i 

ban. Veres Cecilia augusztus tizenha- 

todikán gyermeke szült, de a szülés 

után a gyermek meghalt. A rendőri 

nyomozás, valamint a hatósági orvos 

séleménye szerint az ujszülött gyer- 

meket anyja megölte. A temesvári tör- 

vényszék tegnap vonfa felelősségre a 

cselédlányt, aki tagadta, hogy megöl- 

le volna gyermekét. A törvényszék az 

enyhitő körülmények figyelembe véte- 

le mellett Veres Ceciliát három havi 

fogházra itélte. 

Pulloverek kalapok, ingek, narjenyék 
gallérok stb. 

uridivatcikkek 
a legolcsóbból a egfinomabb minő- 

ségig megbizt atóan vásá o a ók 

2561! „GENYLEMAN" 
divatüzletb n, Belv.. Merey-o. 6. (Galgon ház) 

A lipcsei mintavásár filmen. A 

leipzigi mintavásáról készült több fel- 
vonásos oktató film kerül pénteken, e 

i hó 26-án este 7 órakor a Munkásotthon 

nagytermében A film 

felöleli ugy az általános mintavásárt, 

mint a hatalmas technikai kiállitást. 

Szabad bemenet, vendégeket szivesen 

Jenet látnak. 
ze i A Royal-kávéház-varieté októberi 

müsorában egtéről- estére órlást sikert 

bemutatásra. 

szerü mókáikkal állandó ketezásban 

tarfják a közönséget. A kitünő D' Al- 
vern nővérek egész uj eredeti énekes 

táncszámaikkal, Over Grand akrobata 

mulat partnernőjével, Ria Förster a 

vésznő, valamint a nagyszerü kisérő 

M műsor. A kávéházban Kálló Géza 
cigányzenekarával hangversenyez. A 

M muüsor kezdete pont 11 órakor. A bár- 

ban előadás után ujabb mókák és tán- 

cok elsőrangu jazz-band kisérettel. 

- Müsoros délután. A gyárvárosi 

katolikus ifjusági egyesület vasárnap, 

któber 28-án délután 4 órakor az egy- 

et Tigris-utcai helyiségében változa- 

os müsorral mükedvelői előadást 

ndez. A müsor kapcsán szinre kerü 

Piros bugyeláris cimü vigjáték, to- 

ábbá a Csirke és Sakk-matt cimü 

ompás bohózatok. A müsoros délután 

belépő dijai mérsékelt áruak. Jegyek 

V, 30. 25, és 15 leiért válthatók. Érdek- 

ődere tarthat számot, hogy az egye- 

süet jeles szinészgáraája uj beta: 

lásban november 4-én szinre fogja 

hozni a nagy siker mellett bemutatott 

Nagymama cimü vigjáfékot. 

Zsnzsi Lioya. ori báfféjében ma 

a következő menü 50 lei: burgonya le- 

ves, babfőzelék füstölt hussal, büf tök 

garnirozva salátával, máglya rakás. 

Két fogásos ; esti menü 30 lei. 

Abonánsok házon kivül is felvétetnek 

ponkint frissen csapolt Rekord spe 

rial ő 

esoda tánc-csillag és a török tánemü- 

Nemes konkurrencia 
az egyes temesvári postahivatalok között 

. 

Temesvár, okt. 25. 

Konkurrálnak egymással a temes- 

vári posták. Az egyik olcsóbb tarifá- 

val dolgozik, min, a másik. Most már 

igazán cak az van hátra, hogy az 

posták főnökei kiálljanak az 

ulcára és édeskés hangon csalogassák 

be a publikumot mondván: Tesséek, 

tessék. Nálunk olcsóbb. Legalább is 

erre a megállapitásra enged következ- 

tetni az alábbi kis történet. 

Katz Jenő gyárvárosi cukorkake- 

reskedől 

egyes 

a mult hónapban megláto- 

gatta egy amerikai rokona. Amikor 

elutazott, megkérte Katzot, fényképez- 

tesse le édes anyja sirját és azt küldje 

utána Pforzheimba, ahol megszakitja 

utjál, mery otti üzleti ügyei várnak le- 

bonyolitásra. Katz Jenő felesége a 

két fényképet mintegy kétl hét előtlt 

gondosan becsomagolta és mellékelve 

három tábla csokoládét, a belvárosi 

főpostára ment, hogy feladja a cso- 

magot, Előzőleg odahaza lemérta azt. 

A kicsiny csomag pontosan ötven 

deka volt. A főpostán odaadta a fel- 

vevő kisasszonynak, 

De az idegesen azy mondta, hogy men- 

jen a másik ablakhoz, mert ott fogják 

lemérni. Az ott lévő hivatalnok vi- 

szon!t azt mondta, hogy ez nem az ő 

dolga, hanem a kisasszonyé. Mit volt 

mit tenni, visszaballagott a csomag- 

gal. A kisasszony, amikor meglátta. 

hogy mérje le. 

hogy ismét visszatért, mos már két- 

ségbeesetten kezdetit gesztikulálni és 

ugy magyarázta, hogy nem ő méri le 

a csomagokat. A tisztviselő látta. hogy 

nincs kibuvó, mérgesen a mérlegre 

hajitotta a csomagot, amely már egész 

kálváriát járt és azután jóformán meg 

sem nézve a mérleget, kijelentette: 

- Nyolcvan deka. 

A csomag tehát nem egész egy óra 

leforgása alatt harminc dekával let' 

nehezebb. Harminc deka ide, harminc 

deka oda, gondolta Katzné és boldo- 

gan sfieteit vissza a kisasszonyhoz. Az 

kijelentette, hogy nagyon sokba fog 

kerülni az elküldése. Hogy mennyibe? 
Arra is megkapta rövidesen a választ: 

- Kettőszázötvennégy lei. 

Katzné, aki már többször küldött 

csomagot külföldre és még sohasem 

kellett ilyen horribilis árat fizetnie, 

érthetően nem akarta megfizetni ezt 

az összeget és visszakérve csomagját, 

utnak indull. A hivatalnoknő felvilá- 

goitolta, menjen a józsefvárosi pos- 

tára és ott adja fel mint közönséges 

csomagot minden ajánlás nélkül, az 

sokkal olcsóbba fog kerülni. A józsef- 

városi posta nagyon messze volt, ha- 

nem szerencsét próbált a Löffler-palo- 

tában levő kis postánál. Ity minden fö- 

nelkül átvették 

tőle a pakkot és csodák-csodájára a 

csomag ismét öven deka volt. Majd a 

lösleges szófecsérlés 

kisasszony megcsinálta az ajánlást és 

most következik csak az igazi megle- 

pelés: harminc leit kért. 

Katz Jenőné kifizette a harminc 

folyton azon 

törte a fejét, hogy lehet az, hogy ilyen 

leit és azután hazafelé 

óriási differenciák legyenek az egyes 

posták tarifái között. Mit lehet 'udni, 

hátha a józsefvárosi poasta husz leiert 

szállitotta voln el a csomago, Német- 

országba? Minél nagyobb a konkur- 

rencia, annál nagyobb árengedménye- 

ket kell adni a közönségnek, ez a ke- 

reskedelemben az üzletielv és ugylált- 

szik, hogy ez jutott érvényre a temes- 

vári postákon is. (ike.) 
sztav ttz eneloöoas a r a, Zamev oa 

- Fajkutyakiállitá 
rendőrkutya- és 

Temesvárott. A 

fajkutyaegyesület, 

amely Miklós régensherceg véd- 

nöksége alatt ál, ez év november ne- 

gyedikén a temesvári tüzérkaszárnyá- 

ban országos fajkutyakiállitást rendez. 

A kiállitás P ro d a n tábornok, had- 

osz ályparancsnok, Bungetianu 

István állambiztonsági vezérfelügyelő, 

Crenian Aurél rendőrprefektus, 

Sambatoeanu ezredes helyőrség- 

parancsnok, J onesecu Gyula dr. 

alispán és Petresecu Dávid dr. 

állategészségügyi vezérfelügyelő véd- 

nöksége alatt áll. A kiállitás reggel ki- 

lenc órakor nyilik meg és egész napon 

át nyitva marad, Délután három óra- 

kor a temesvári rendőrség harminc 

rendőrkulyáját mutatják be. Nevezé- 

sek eszközölhetők Freecot István 

dr. ügyvéd, Belváros, Rezső-utca 7. 

Merz Mátyás, Gyárváros, Coronin!- 

tér 2 Sehmarda Márton Jó- 

zsefváros, Uri-utca és Karner Ede 

cégnél. Nevezések a kiállitás reggeléig 

eszközölhetők. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

kázában, VIII. Baross-tér 10. 

ansamunaman 

- A mosnicai gazda tolvajai 

Megirtuk, hogy Arató Mátyás, mos- 
nicai lakós feljelentést tett a csend- 
őrségen, hogy a lakásán betörők 
jártak és negyvenezer lei értékü 
holmiját elvitték. Arató Mátyás a 
temesvári rendőrségen is megtette a 
feljelentést, de nem azért, mert a 
csendőrség nem hallgatta meg, ha- 
nem azért. mert nincsen kizárva, 

hogy a betörők Temesvárott akar- 
ják a lopott holmit értekesiteni. A 
csendőrség felvette Arató panaszát 

és mindjárt meg is indította a nyo- 

mozást. 

- Másni!isakad ak ha mis ezer- 

leiesekre. Megírtuk, hogy az utóbbi 

napokban Temesvárott ött darab 
hamis ezresbankjegyet koboztak el 
a hatóságok. A temesvári rendőr- 
ség értesitette erről az ország vala- 
mennyi rendőrségét és több helyről 
azt a jelentést kapta, hogy hasonló 
hamisitványoknak másutt is akadtak 
nyomára. A hamisitók után, akik 

valószinüleg jól szervezett banda 
tagjai, most az egész ország rend- 

őrsége nyomoz. 

Ebéd vacsora 1800 leltől feljebb Na 
remesvár. Belváros, 

Legujabb modellek gyermek-kabátokban, 
sspielhozaikban, kalapokban, köténykékben, 

nadrággamasnikban, keztyükben, minden- 
nemü női fehérnemükben gyári árakon 

ERDÉLYI és BUDA 
a Mercy-utca 2 szám. 

! jük a grafologushoz. 
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ANGHELESCU IS KENYTELEN 

LESZ EGYSZER ENGEDNI. Buka- 

restből jelentik: A jasii é" czernoviezi 

egyetemeken az egyetemi tanárok kö- 

rében mozgalom indult meg, amely 

Anghelescu miniszternek a taná- 

rok helybenlakására vonatkozó rende- 

te ellen foglalt állást. A mozgalom 

átterjedt a bukaresti egyetemre is. 

Tekintettel arra, hogy a mozgalombar 

több ismert politikus is résztvesz, va- 

lószinünek látszik, hogy Anghelesem 

miniszter engedni fog. 

- Bészeg fejjel garázdálkodtak. 

Nagyszentmiklósról, Nagy- 

szentmiklóson egy napon volt a bucsu 

és az országos vásár. Schmidt Pé- 

ter legény hazafelé tartott a vásárról, 

jelentik: 

amikor egy részeg kompánia megtá- 

Egy arra madta és ütlegelni kezdte. 

jövő parasztember a segitségére sie- 
tett, de őt is megverték. A lármára 
odaszaladt Schmidt Péter apja 
Sehmidt János, azonban a részegek 
nekiestek és egyikük késsel a mellébe 
szurt. Schmidt János hangos jajkiál- 
tással összerogyott mire a részeg vere 

kedők elszaladtak. Schmidt Jávost su- 

l1yos sebével a kórházban apclják A 

csendőrség meginditotta a nyomozást 

a részeg verekedők kézrekeritésére 

Fejes-káposz"a neveni med 
Burgonya 3216 

Hagyma 
előnyös árban, vagontételben. 

en 
Sír. Török- 10, 

Hiller Károly temetése. Hil- 
ler Károlyt, a temesvári Banatul- 
nyomda volt tulajdonosát, Budapes- 
ten temették el. A temetésen részt- 
vett az elhunyt bátyja, Hiller Emil 
városi írodaigazgató is. Az elhunyt 
lelkiüdvéért hétiőn, október huszon 

kilencedikén reggel nyolc órakor a 
mehalai plébániatemplomban mon- 
danak engesztelő gyászmisét. 

- Meghalt a kegyetlen hóhér. 

Szarajevóból jelentik: Mausner 
Flórián, Jugoszlávia állami hóhérja, 
szivezélhüdés következtében hirtelen 
meghalt. Mausner évek óta volt 
hóhér és módszere miatt sok táma- 
dásban volt része, mert az általa 
fölakasztott emberek haláltusája 
sokszor nyolc tiz percig tartott. 

- Lelőitték a második banditái 

s. Kölnből táviratozzák: Beszámol- 

tunk arról a mozivászonra kiván- 
kozó rablóüldözésről, amelyett a 
rendőrség a két Heidger-fivér 
elfogatására rendezett. Az egyik 
Heidger tudvalevőleg golyótól talál- 
va meghalt, a másik pedig meghalt. 
Tegnap délben a rendőrök ugyan- 
azon a villanytelepen felfedezték az 

idősebb Heidgert, ahol tegnapelőtt 
eltünt. Tüzeloi kezdtek rá, mire a 
bandita visszalőtt. Valóságos tüz- 

harc fejlődött ki, amely csak akkor 
szünt meg, amikor Heidgert életve- 
szélyesen megsebesitették. Az egyik 
rendőr életveszélyes sebet kapott. 

Ugy Heidger, mint a rendőr a kór- 

házba került. 

....... .... oy 

Hütlenség, csalás, rászede- 
tés ellen legjobb orvosság, 

ha azok irásait, akik kezébe sor- 
sunkat le akarják tenni, elküld- 

Garay Üdön tanárhoz 
Ineu, jud. Arad 

Részletes grafológiai jellemrajz 
140 lei. Dijazás utánvételezve is 
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A hadbirósághoz küldie verseit 
azzal a kéréssel, 

felléllemüil helyezzé 
Temesvár, október 26. 

Mintha Maxim Gorkij lenne a 
házigazdája s szállása az Éjjeli mene- 

dékhely. Torzonborz a szakálla, a 

haja boglyass magas termotén hosszu 

sötétszinü kabát. A neve Szabó Já- 

nos. Közel van a hetvenedik esztende- 

jéhez. Kérdem: mi a foglalkozása? Ki- 

egyenesedik, bizonyos önteltséggel 

tudatában anna. hogy bámulat fog 

rajtam erőt venni szava hallatára, 

büszke hangon mondja: 

- Költő. Vereseket irok. 

Erdeklődöm az iránt is, hogy miből 
él a költő, amire elmondja, hogy vala- 

mikor finánc volt. Szolgált Temesvá- 

rott, Nagyszentmiklóson, Pancsován, 

majd ismét visszakerült Temesvárra 

és itt 1919-ig az állami góhivatalnál 

volt felügyelő de aztán nyugdijba 

ment 

Ezerkilencven lei nyugdija 

haveonta, egy barátja a Kende-tele- 

pen ingyen ad neki lakást. 

- Se feleségem, se gyerekem, 

kim, tehát a nyugdijamból megélek 

valahogy. Nem vagyok én koldus. És 

a verseimből még vagyonra is fogok 

szert tenni, mert azok sokat érnek. 

Hogy milyen verseket szokott irni? 

Megválaszol erre is. Szerelmes verse- 
ket, népdalokat, de valamennyi igen 

szép és gyönyörü. Tud-e a versei közül 

legalább egyet kivülről? Egyet nem, 

- mondja, - de százat igen. 

Mezkérem, hogy mondja el az 

egyiket. Eleinte szabódik, azon- 

ban ujfenti kérésre pózba csapja 

magát és mély baritonhangon sza- 

valja: 

van 

en 

Mellettem de szép világ, 

Mesebeli szép ország, 

Szép országban lenni elvem, 

Ha szép leány van mellettem. 

Mellettem leány de szép, 

Szépséggel tele az ég, 

Tele a lány kedvességgel, 

Kedvességes szerelemmel. 

Szerelem édes, kedves gyönyör, 

Legszebb léte mivoltában, 

Élni, élni igy kell jó 

Életnek pompájában. 

miemelz esütelatás. 
Nem s gyümöcsfák, aisz- 

fák, rózsák, tüleve üek, i z- 

cserjék, kuszónövény k stb. 3209 

Kapubejárat: III., Koronau. 
25 (3 as villamos végállomása). 
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Mikor areomon az elragadtatás je- 

lét vélni látni, előhuz a zsebéből ha- 

talmas paksamétát. Csupa vers. Vala- 

mennyi sajátos helyesirással írva. A 

betüi szépek, hajszálvékonyak, a lila 

tintával huzott vonalak olyanok, 
mintha árvácskavirág leveléből ké- 

szült volna a tintája. 

Szabó János költővel a rendőrségen 
ismerkedtem meg. Seran Pászkál 

detektiv hozta elő. Azonban nem azért 
került oda, mintha a büntetőtörvény- 

könyvbe ütköző cselekedetet követett 
volna el. Dehogy. 

Csak a versei miatt került oda és 

pedig olyképpen, 

hadbiróság 

datni. 

Szabó János költő története a követ- 

kező 

mert azokat a 

akarta neki visszaa- 

Két hónap előtt egy csomó verset 
Budapestre küldött a Pesti Hirlaphoz. 
hogy közöljék le. Onnan visszaküldték 

neki költeményeit azzal, hogy azok 

nem közölhetők. Látta - mondja 
hogy irigységből küldfék vissza a ver- 

seket, mert ők maguk nem tudnak 
ilyen szépeket irni és félnek, hogy 
az ő hirneve elhomályositja őket. De 

gondolta magában, hogy nem hagyja 
annyiban a dolgot. Ujra becsomagolta 

a Verseit és a temesvári hadbirósághoz 

rzés nenzttadezrorrnvat a nak r a a küsge e 

A k uli 

vagyszámu publikum előtt tartotta 

meg budapesti felolvasását, amilyen 
nagyzámu közönség irodalmi estén 
még soha nem volt. Valamennyinek a 
felolvasását nagy tetszéssel fogadták 
és a jelenvoltag - akiknek sorában a 

ul uráli, politikai és közgazdasági 
élet előkelői foglaltak helyet - ugy 

az egyes irókat, mint valamennyit 

együt esen lelkesen ünnepelték. 

A budapesti sajtó a leglelkesebb kri- 

tikában számol be az es éről. Az Uj- 
a szerint a budapesti közönség átérzi 

az erdélyiy irodalmi élet hatalmas je- 
lentőségét. Az erdélyi irók, akik misz- 
szió telje itenek, estélyükkel bebizo- 
nyito ták, hogy a magyar kultura ha- 

vas 

hoay azokat 

küldte azokat két hét előtt. 
levélben arra kérte a hadbiróságot 

küldje el a verseit a wieni állam- 

tanácsnak, az pedig parancsolja 

meg a Pestii Hirlapnak, vagy akár 

az Atheneumnak, hogy azonnal kö- 

zölje le a verseit. 

Levelét le is pecsételte egy erre a 
célra külön csináltatott pecsétnyomó- 

val, amelynek szövegét maga kompo- 

nálta össze latin, francia és német 

szavakból: Sigillum pour servicitée 
Gehorsam. Azóta majdnem naponta 

ujabb és ujabb verseket küldött a had- 

birósághoz. A hadbiróság vissza akarta 
neki adni a verseit, de nem tudta a 
cimét, azért megkereste a rendőrséget, 
hogy keritse elő Szabó Jánost. Seran 
detektiv ezt megtette, volt vele a had- 
biróságon, ahol kiadták a verseit. 

Megmondták neki, nem tudják a 
Pesti Hirlapnak megparancsolni, 
hogy a verseijt közölje. 

Szabó János ezt tudomásul vette, de 

kijelentette, hogy majd talál ő még 
valamii hatalmasságot, amely ráparan- 
csol a Pesti Hirlapraa Akkor aztán 
kinyomtatják a verseit, lesz nagy hire 
és lesz sok pénze is. Egyelőre vissza- 
ment a Kende-telepre, hogy 
verseket irjon. 

ujabb 

ra 

Kuhán Endre. 
tezetaoz umkszdsntet voazas aekakenas zeaossza seoas..ss.. 

ER natarai 
nemi szorithatók a maai országhatárok közé 

Budapest, október 25. 

Az Erdélyi Helicon tiz irója olyan 

tárai nem szorithatók a mai ország- 
határok közé. A Budapesti Hirlap 

megállapi'ja, hogy az erdélyi irók es- 
téje magyar ünnep volt. A Magyarság 

azt irja, hogy ez az estély a magyar- 
sag lelki és kulturális integri ásának 
első megvalóulása. A Pesti Hirlap 
megállapitja, hogy az erdélyi iroda- 

lom szerves része az egérz 

irodalomnak és nincs kétféle magyar 
irodalom. A Nemzeti Ujság azt irja, 

hogy Budapest közönségének szive 

visszafojtot dobogásával köszöntötte 
az erdélyi irókat. A többi ujság is 

mind az elragadtatás hangján ir. 

Lahovánry román követségi tfa- 

nácsos szombaton este az Erdélyi He- 

hkon tagjai részére fogadóestély ren- 

dez. Az estélyre számos budapesti iró 

is meghivót kapott. 

zeszzzmzzzs ak tzszzmz szezsn 

Loversenypálya 
létesül a tlemesvári sírand mögött 

Temesvár, október 26. 
Simboteanu ezredes, a temes- 

vári sportkerület elnöke, élénk propa- 

gandát inditott a sport minden ágának 
kultiválására. Akciója, amelyet az uj 
stadion felépitésére vonatkozólag kez- 
deményezett, sikerrel jár és a stadion 
a jövő őszre minden valószinüség sze- 

rint elkészül. Simboteanu ezredes 

ujabban azzal a kéréssel fordult Te- 
mesvár város vezetőségéhez, hogy en- 

gedjen át a temesvári sportkerü et 
részére alkalmas területet lóverseny- 

pálya és motorkerékpárpálya felálli- 

tására. Simboteanu ezredes érintke- 

zésbe lépett Georgevici ÉLucian 

dr. főpolgármesterrel és abban álla- 

podtak meg,. hogy legalkalmasabb a 

strand mögött elhuzódó terület, ahol 

modern lóversenyteret és motorkerék- 

párpályát lehetne létesiteni. A temes- 

vári sportkerület agilis elnökének az 

a szándéka, hogy Temesvárott állandó 
lóversenyeket létesitenek. A kérdés 

a legközelebbi nagytanácsi ülést is 

foglalkoztatni fogja. 

A kisérő- 

magyar 

hangversenyközvetités 

Gramofonzene. 

Német szintársulat vendé 
játéka, A bécsi prózai szintársulat, 
amely néhány hét előtt nagy sikerrel 
játszott Temesvárott, vasárnap ismét 
megkezdi a városi szinhazban néhány 
napos vendégjátékát. Vasárnap déla- 
tán a Stöpsel, este pedig a Die ver- 
tagte Nacht cimű bohózatok kerülnek 
szinre. Mindketőnek Arnold és Bacb 
ismert bohózatirók a szerzői és már 
ez a márka is garantálja a darabok 
kiválóságát. Hétfőn a bécsi társulat a 
Tiszti Kaszinóban rendez kabarét, 
kedden és szerdán ismét a vá 

Péntek (Október 28.) Esdzpest 

óra 20: Kamarazene. 5 óra 45: A ma 
gyar királyi operaház tagjaiból ala- 
kult kamarazenekar hngversenye, 10 
óra 45: Diossy Edith a magyar kirá 
lyi operaház müvésznőjének hanerer 
senye. Bécs. 11 óra: Délelőtti seme. 4 
óra: Délutáni hangverseny. 5 óra 30: 
Zeneakadémiai hangverseny. Berlin. 4 
óra 30: Schubert dalok. 5 óra: Szóra- 
koztató zene. 8 óra 30: Zenekari hang 
verseny. Breslau. 4 óra 30: Szórakoz- 
tató zene. 8 óra 15: Dal-est 9 óra 45: 
Kamarazene. Brünn. 12 óra 30: Déli 
hangverseny. 7 óra 45: Egy opera köz- 
vetitése Párisból. Frankfurt. 5 óra 35.: 
Szórakoztató zene. 8 óra: Szimfenikus 
hangveseny, utána katonazenee Lan- 
genberg. 1 óra 5: Déli hangverseny 5 
óra 45: Szórakoztatló zene. 8 óra: 
Könnyü esti zene. München. 12 óra 55: 
Kamarazene. 4 óra 30: Schrammel- 
hangverseny. 8 óra: Szimfonikus 
hangverseny, Nápoly. 8 óra 5: A Zsu- 
zsánna titka cimü Wolf-Ferrari opera 
közvetitése. Prága. 12 óra 30: Déli 
hangveseny. 4 óra 30: Kamarazene. 5 
óra: 
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Smetana Eladott menyasszony 

cimü opera közvefitése Párisból. Tou- 
louse. 12 óra 45: Szimfonikus hangver 
seny. 1 óra 10: Orgonahangverseny. I 

oóra 19: Olasz dalok. 1 óra 35: Tánc 

zene. 8 óra 30: Könnyü esti zene. 9 óra 

30.: Zenekari hangverseny. 

Szombat. (Október 27.) Budapest. 
12 óra: 5 óra: Sza- 

bolcska Mihály verseit olvassa fel 

Kisfaludy Társaság irodalmi délután 
ján. 6 óra: Zenekari hangverseny az 

Ostende kávéházból. 7 óra 30: Rartók 
Réla hangversenye. 9 óra 15: Katona- 
zenekari hangverseny. 10 óra 45. Ci 

gányzene. Bécs. 11 óra: Zene. 6 óra: 

Kamarazene. 8 óra 20: A Nevető férj 

cimü operett előadása. Breslau. 4 óra 
80: Szórakoztató zene. 10 óra 30: Tánc- 

zene. Brürnn. 12 óra 30: Zene. 7 óra: Ön 

nepi hangverseny. 10 óra 30: Zenekari 

hangverseny. Kaltowitz. 8 óra 30: Esti 

Varsóból. 10 

óra 30: Tánczene. Langenberg. 1 óra: 

Zene. 8 óra: Tarka-esf. Leipzg. 3 óra: 

8 óra 30: Tarka-est 

München. 4 óra 30: Szórakoztató zene 

5 óra 30: Ci erahangverseny. 10 óra 30: 

Tánczene. Nápoly. 5 óra: Mario Lu- 

ciani hangversenye. Prága. 12 óra 30 
Zene. 7 óra: Ünnepi hangverseny a 

csehszlovák köztársaság tiz éves fenn 

Gramofonzene. 

Déli hangvereny. 3 óra 15. Citera- 

nekisérettel. Toulouse. 12 óra 45. Zon 

gorahangverseny, utána hegedüszóló, 

énekhanzver eny, majd klarinétszóló. 

8 óra 45: Énekhangverseny zenekari 
kiséret el. 9 óra 30: Kamarazene. 

állása alkalmából. Stattgart. 1 óra 15: 

hangverseny. 8 óra 15: Bach-dalok z: 
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seny. Delh / 

Apróhirdetesek 
............... 

Előfizetőink abban a kedvezmény- 

ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 

fizetési nyugta felmutatása ellenében 

havonkint egyszer diimen- 

tesen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

edő apróhirdetést. 
Egy szó ára három lei, vastaz 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

nhirdetés harmincle, álláskeresők- 

mek tiz szóig husz lel. 

A hirdetési dij mindem egyes eaet- 

%en előre fizetendé. 

i Alkalmazás 

Munkás és munkásnöket keresünk, 

akik férfiruha-varrásban jártasak. 

Hemli Hermann és fia, Józsefváros, 

Kossuth L.u 9. (3242) 

zalzzazazi 

Intelli ens izr. nő házvezetőnői vagy 

anyahelyettesi állást nov. 1 ére keres. 

Cimeket „Szorgalmas jeligere a ki- 

adóba kérek. (32 2) 

Perfekt ondoláló kisasszony állást ke- 

res Cimeket „Ügyes" jeligére a ki- 

gy open Ik 

fort, § úra 3 
e 
imieniku 

nazene, Ian 

angrerteny, 

n lón é 

Sdramnel: 

Gimfoniku 

adóba kérek. (3236) 

Adás-vétel 
- zpe 

Ebédlőlámpa és hálószoba csi! 
lár jókarban jutányos áron sürgő- 
sen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

ló karban lévő férfiruhák, ferfi téli- 

és átmeneti kabát és finom őszi- 

téli nőiruhák, női télikabát olcsón 

kapható. Cim a kiadóban. (6000) 

Ünneplő fekete zako ötöny, átme- 

neti- és télikabát középmagas férfi. 
termetre eladó. Dózsau. 18 földsz. 

Olcsó házhelyek kaphatók az er- 

zsébetvárosi szöllőkben. Egy évi 

részletre is. Érdeklődni III. ker. Mühle 

Vilmos u. 24 a. Andcássy- nál. (3207) 

ló állapotban lévő keveset használt 

autokamiont vásárolunk. Teherautó- 

kat fuvarozásra bérbe veszünk. Rapid, 

Szállitási R. T. Timisoara, Bulevardul 

Carol (Hunyadi ut) 46, Tel. 3-71. 
(3231) 

kötőgép Pázi és ipari 
célokra. 
Képviselő 

KATZKY 
Timisoara 1, Str. Merczy 10. 

Kedvező fizetési feltételek. Ja- 
vitások jótállás mellett, az or- 

szág legmodernebb javitómü- 
helye (3100) 

a legjobb 

gy 

e. 

Lakás 
z azzzzzzzmazazzmszarni 

Különbejáratu csinosan butoro- 
zott tiszta utcai szoba magányos 

urnak nov. 1-ére kiadó. Cimeket a 

dókiaba kérek „Tiszta jeligére". 

1-2 feltétlen szolid tisztviselőnő vagy 

urileány butorozott szobát kaphat 

nov. I-ére teljes ellátással, főrdőszo- 

ba- és zongorahasználattal a Mária 

közelében. Cim a kiadóban, (3215) 
a 

- r .. Esm - 

Temesváriak találkozóhelye 

BUDAPEST legelsőrendü, : 
modern családi szállója az 

IsrváN KIRÁLY 
szátLoDA 
Iv, Podmanliczky-u. 8. E7. 

Mérsékelt árak, modern i 
/ berendezés, központi fütés, 

melegvizszolgáltatás, litt. 

A Nyugati pályaudvar mellett. 
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Az utolsó óraütés után nagy szünet 

következet, de a revolverlővés még- 

sem hangzott el. 

A gróf tétovázott. 

Hires Har- 

mincnál több párbaja volt semmisé- 

gekért és mos4 mégis késlekedett a re- 
volver ravazát meghuzni. 

Ugylátszik, hogy az a bátorság, 
amelyről eddig ismeretes volt, csak 

amolyan álbálorság volt, amely csak 

arra való voll, 

mulják. 

Most jött rá maga is, hogy alapjá- 
ban véve gyáva volt. 

volt vakmerőségéről. 

hogy mások megbá- 

Ezt azonban nem akarta még saját 

magának sem ilyen brutálisan beis. 

merni. 

- Muló ideggyengeség, - mondta 

önmagának - majd elmuiik és akkor 

még mindig ráérek az öngyilkosságot 

elkövetni. Várok tehát. 

A revolvert az asztalra tette és ujri 

leült. Merően nézett maga elé. 

- Hát tényleg vége van már min- 

dennek? Nincsen semmi lehetőség ar- 

ra, hogy uj életet kezdjek? 

Mielőtt azonban erre a két kerdésre 

választ keresett volna, eszébe jutott, 

hogy hiszen Szabó Lalának is elmond- 

fa, hogy öngyilkos lesz. A táncosnő 

pedig ezt már valószinüleg elmondta 

1násoknak is. 

És eszébe jutott az ujsághir is. Csak 

nem fog most már a barátai és isme- 

rősei előtt megjelenni, hogy azek ki- 

nevessék és jót kacagjanak rajta? 

Felugrott, a revolvert ujra fölkap- 

ta, odaállott a tükör elé és a fegyver 

csövét a homlokára illesztette. Azon- 

ban, amikor a hideg vas megérintete 

forró homlokát, a keze lassan leha- 

nyatlott. 

- Nem tehetfem! Nem tehetem! 

Aztán még egy félórai haladékot 

4 
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Gyilkosság a khastélyban 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján írta: Gábor Emil 

Folytatás). 

adott magának, mikor pedig az eltelt, 

még egy további félórát. Közben pe- 

dig egyre remeget, hogy az éjszaka 

eltelik és ő még mindig nem vetett 

vége életének. 

Egyik negyedóra a másik után telt 

el. A gróf ide-oda járkált a szobában. 

Sokszor is feltette magában, hogy a 

következő pillanatban agyonlövi ma- 

gált és mégsem tette. Igy telt el az éj- 

szaka. 

Reggel lett. 

A sok járkálástól elfáradva, leült a 

székre. Csakhamar elaludt ott ültő- 
helyében. 

Kopogtatára riadt föl. 

Odatámolygott az ajtóhoz és meg- 

nézte, kicsoda van odakint. A szoba- 

pincér volt, aki csodálkozva nézett a 

sápadtaren, bágyadt tekintetü ven- 

dégre. 

Csak azt bátorkodom megkér- 

dezni, - szólalt meg a pincér - hogy 

valamit paran- nem méltóztatik-e 

csolni? 

- Nem kérek semmit. 

Mikor aztán magára maradit, kissé 

megmosakodott, amilől valamennyire 

felfrissül, és aztán a szálloda portá- 

sánál kiegyenlitette számláját. 

Nemsokára az utcán járt. 

Vidám emberek jártak a napsütés- 

ben. 

Mennyire irigyelte őket! 

Valamennyien örvendtek az élet- 

nek, csak ő járkált halálos gondola- 

tokkal a lelkében. Halálra itélte ön- 

magát, de nem volt elég ereje hozzá, 

hogy a halálos itéletet végrehajtsa. 

Egyszerre csak azon vette magát 

észre, hogy a pályaudvarra jutotil A 

sors intését látta ebben, hogy utazzék 

el máshová, ahol talán ereje lesz az 

öngyilkosságot elkövetmni. 
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Másodliik 

IENEL MVÉSZI és 
Zenemüvészek, magán- és 

irodalmi müve. 

magas jutalékkal felvétetnek 
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A MAGYAR DEKAMERON 

Az erdélyi könyvpiac szenzációja, Sziget hy lózsef 

szerkesztésében Kolozsvároti a 

is MOALN tikimenk 
hangversenyénekesek, 

magyar szinház müvészeinek arcképes életrajzai. 
A dalosszövetség vezetőinek csoportképei. Remek 

kiálitás! Gazdag illusztráció ! 

Könyvkereskedőknél nem lesz árusitval 

Utánvéttel küldi Szigethy József szerkesztő, Cluj, Kereszt-utca 2. 
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tek, Pestről, 

De hová utazzék? 

Temesvárra semmi esetre sena me- 
het vissza. Nem akart ismerősei, bará- 
tai szeme elé kerülni. Azok már bizo- 

nyára ugy beszélnek róla. mint ha- 
lottról. Az is lesz, halott, legfeljebb 

egy-két napi késedelemmel. 

Ott állott a pályaudvar kis előcsar- 

nokában. A vasuti pénztár körül em- 

berek tolongtak. Egyszerre hallotta, 

amint egy iparosformáju ember Lu- 

gosra kért jegyet. Láta azt is, hogy 

mennyit fizetett. 

Gyorsan belenyult a zsebébe, elő- 

vetfe a pénztárcáját és megszamolta a 

pénzé Olyan cselekedet volt ez ré- 

széről, amit azelőtt soha nem tett. Min- 
dig olvasatlanul költötte a pénzét és 

a tárcája mindig tömve volt bankók- 

kal. 

Most azonban. hogy megszámlálta 

akatti 

a pénzét, látta, hogy az ijesztően le- 

apadt. 

Már nem igen futotta. hogy első 

osztályu jegyet vegyen. 

És amikor maga is odakerült a 

pénztárablakhoz, harmadosztályu je- 
gyet kért Lugosra. mint az az iparos. 

Ugy gondola, hogy neki most mar 

ugyis mindegy, hogy hányadik osztá- 

lyon utazik. Már ugysem ur, amióta 

nincsen pénze. 

Az án meg azzal vigasztalta magát 

hogy a harmadik oszfályon legalább 
nem találkozik ismerősökkel. 

Mikor aztán a vonatban ült a ke- 

mény fapadon, kiváncsian tekintett 

maga körül. Iparos, földmives és mun- 

kás emberek ültek körülötte. Férfiak 

és asszonyok vegyest. 

Szegény emberek között hamar 

megy az ismerkedés, Alig hagyta el a 

vonat Zsombolyát, máris élénk beszél- 

getés folyt köztük. A hangadók persze 

azok volak, akik nem Zsombolyán 

szállottak föl, hanem messzibbről jöt- 

Szegedről: Kikindáról. 

Aztán nemsokára mindenki tudta a 

másikról, hogy mi a foglalkozása. 

Egy falusi asszony, aki Temesvár- 

ra igyekezetlt, odaszólt Szednitzkyfádé 

grófnak is: 

- Az ur meg, ha nem csalódom, ke- 

reskedősegéd. Ugye? 

Először azt gondolta, hogy nem vá- 

laszol a kérdésre, de aztán csak rá- 

mondta halk hangon: 

- Igen. 

Az asszonynak azonban ez a rövid 

felelet is elég volt arra, hogy diskur- 

zusba akarjon fogni És máris meg- 

kérdezte: 

- Hová utazik? 

- Lugosra. 

- Mif csinál otlt? 

- Temetésre megyek. 

Eszébe jutott, hogy ezzel nem 

hazudott, mert hiszen valóban teme- 

tésre ment. A saját temetésére. 

A többi kérdésre nem válaszolt 

Ugy tett, mintha nem is hallotta vol- 

na azokat. Az asszony abba is hagyta 

aztán a kérdezősködést. Azt hitte,hogy 

a fiatalembert annyira lesujtotta a 

gyász, hogy nem is tud a beszélgetéss 

ben résztvenni. Azért békén hagyta. 

is 

(Folyt. köv.) 

x)lvassa 
mindennap 

a „Déli Hirlapot, 
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hogy ez 

volt az utolsó tiz év a Csehszlovákiában élő 
magyarolk sorsa, akik ezéri nem vesznelk 

részi a köztársaság jubileunmni ünnepén 

Prága, október 25 

A képviselőházban Gregoro. 

vios keresztényszocialista képviselő 

élesen birálta a csehszlovák kormány 
Fisebb égi politikáját. Megállapitja, 

hogy a köztársaság tiz éves fennállá- 

sának jubileunmi éve nem változtatta 

meg a kormánynak a kisebbségek el- 

nemzetlenitésére ürányuló fölfogásált 

Ez az ikolaügyi költségvetésből is lát- 
ható. A kisebbségi iskolák alig szere- 

pelnek a költségvetésben. Tiltakozik 

ama rendelet ellen, amellyel a magyar 

diplomák nosztrifikálását meg akar- 
ják szüntetni. Ez a tan:zabadság arcul 

esapása. Ezy az intézkedést nem lehet 

megokolni azzal, hogy Románia ha- 

sonlóképpen cselekszik. A gimnáziu- 

mokban azt tanitják, hogy a régi ma- 

gyar időben a tót beszédet bünnek tar- 

tolták, Magának Hodzsa kultusz- 

miniszternek kell legjobban tudnia, 

szemenszedett valótlanság. 

Ugyancsak ezt a valótlanságot igazol- 

ja legjobban, hogy Csernoch 

anosból, a szegény tót fiuból Magyar- 

erszág hercegprimása lett. 

Gregorovics után Füssy Kálmán 

maagyar nemzeti párti képviselő be- 

szélt. Beszédét azzal kezdte, hogy nem- 

esak igazságtalanság, hanem emberte- 
lenség is, ha a kormány a csehszlová- 

kiai magyaroktól azt követeli, hogy a 

köztársaság jubilenmi ünnepén részt- 
vegyenek. Október huszonnyolcadika, 

a csehszlovák köztársaság kikiáltása, 

a szlovenszkói magyarság történeté- 

ben nem ünnep, hanem gyásznap. Ezen 

a napon a szlovenszkói magyarokat 

elszakitották fajtestvéreiktől. A cseh- 
szlovák köztársaságban élő magyarság 

számára az utolsó tiz esztendő a szen- 

vedések sorozatának tiz esztendeje volt. 

Csehszlovákia önállóságát a magyar 

kisebbség mindaddig nem ünnepelheti 

meg, amig nem érvényesül az önren- 

delkezési jog és amig a magyarok 

nem kapják meg a békeszerződésben 

és a csehszlovák alkotmányban bizto- 

sitott jogaikat. A magyarokat tizezré- 

"elelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ir. 

vel fosztották meg állampolgárságuk- 

tól. A magyar gyermekek nem tanu.- 

hatnak magyar iskolában. Tiszta ma- 
gyar községekbe tömegesen telepitenek 

cseh legionáriusokat. 

bszédét ezzel végezte: 

Füssy Kálmán 

- Felszólitom a Szlovenszkóban élő 

magyar fajtestvéreimetr. tartsanak 

ki erősen magyar érzelmükben, októ- 

ber huszonnyolcadikán maradjanak 

otthon és imádkozzanak a magyarok 

Istenéhez! 

:::::::::::: 

Tegnap isn ét hamis 
ezerleieseket találtal 

Temesvár, október 26. 
Tegnap délután ujabb hamis ezer 

leies bankjegyekre akadtak Temesvá- 

rott. Ezuttal öt darab hamis ezrest fe- 
deztek fel, amlyeknek hamisitását a 
Nemzeti Bank temesvári fiókia min- 

den kétséget kizáróan megállapitotta. 
A nyomozást tegnap délután kezdték 

meg és az a késő éjjeli órákig tartott. 
rendőrség azt az utat igyekszik ösz- 

szeállitani, hogy a hamis ezresek kinek 

a kezén mentek keresztül. A nyomozást 

személyesen Bungetianu István állam- 

biztonsági vezérfelügyelő vezeti. Kö- 
zelebbi adatokat a nyomozás érdekében 

nem adtak ki. 

Szitává lőtték 
a csendőrök a laktanya udvaráról 

szölkmni akaró katonát 

Kolozsvár, ekfóber 24 

Ardelean szakaszved ő, ak!- 

nek most telik le katonai szolgalata, 

szabadságra hazautazott Réz faluba. 

A szabadságos katona boült a korcs- 

mába és mulatozni kezdett. Az ivóba 

bejött egy csendőr szakaszvezető is, 

aki rendreutasitotia Acdeleaut. A ka- 

tona ezt kikérte magánag, uló a 

csendőr szakaszvezető eltávozoit és pa- 

naszt tett a csendőrőrmesiernél. Az őr- 

mester utasitást adett hozs Ardeieant 

regzsae- 

kisérjék be a laktanyaára. 
történt, azonban Ardelean a sötétség 

leple alatt a csendőrlakianya udvará- 

ról szökést kisérelt meg, de az őr ez 

észrevette és Ardelean után lőtf. A 

szerencsétlen ember a lövéstől taláiva 

összeeset A zajra több csendőr sietett 

elő, akik a földön heverő embert való- 

sággal szitává lőtték. Ardelean a hely- 

szinén szörnyelhalt. A katona hozzá- 

tartozói az illetékes kolozsvári hatósá- 

goknál feljelentést tettek. 

Ez meg is 

7 őzsdei érfolvomok 
zZöürichben a lei 3141/2 Párisban 1561 

Temesvári magánáriolyamok 1928 október 26 án reggel: 
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5670- 66-70, 
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Déli Hirlap minden 
gkioszkban 
*yomatott a HELICON. Bánáti Nyomda Bészvénytársaságnál Timisoara, 
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zgzogo 

eltörők 
fosztogattal rendsze- 
resenmn egy szállodát 

Bukarest, október 26. 
Moldovaeanr u Leonte a libe- 

rális párt egyik ismert tagja, tegnar 

este hazamenet azt vette észre, hogy 
lakásán betörők járnak. A politikus a 
Conjinental szállodában lakik és ami- 
kor emeleti lakosztályára ért, meg- 
döbbenve látta, hogy az egyik szobá- 
ban három idegen ember tartózkodik, 
akik idegesen kutatnak böröndjeiben. 
Moldoveanu lármát csapott és az elő- 
siető személyzet segitségével hosszas 

haisza után elfogták a betörőtársaság 
tagjait. Stefanovici Horácio, 

Aurél és Dumitrescu Aurélia voltak a 
tettesek. akikről a nyomozás megálla- 

pitotta, hogy hosszabb idő óta rendsze- 

resen fosztogatják a Continental szál- 

loda szobáit. Tegnap is több szobába 

hatoltak be és ezek között volt a Cn- 

ventul igazgatójának lakása is, ame- 

lyet ugyancsak kifosztottak. 

NEDEANU GOROMBÁSKODIK. A 

Vointa Banatului legujabb száma Ne- 

deanu temesvári pénzügyigazgato- 

val kapcsolatban ujabb panaszt közöl. 
A cikk szerint Nedeanu pénzügyigar 

gatónál megjelent Micalacean 

nyugalmazott főhadnagy és előadta. 

hogy tizenhárom hónapja nyugdijban 

van, nyugdiját azonban még nem utal- 

ták ki. Ezért kérte a pénzügyigazgafót, 
mivel semmiféle kereete nicsen, hogy 
a kivetett adó megfizetésére adjon hz- 

ladékot. A pénzügyigazgató a kérele 

meghagaiása után - Irja román lan 
társunk - gorombáskodni kezdett a 

volt főhadnaggyal, A legenyhébb ki- 

fejezés az volt, amelyet a főhadnagy- 

hoz intézett, hogy menjen dolgozni és 
akkor kif zetheti adóját. Mi uey tud- 

juk, hogy Nedeanut elhelyezték Te- 

vajjon meddig kell még mesvárról, 

róla ilyen és hasonló incidensek kap- 

csán megemlékezni? 

gznájen KUL KA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszertrában. a „Fekete Saz- 
hoz", 1. zentgyörgyatén 

Ghisu 


